

京江学院保障服务部贡一鸣应疫工作纪实

作为一名共产党员，他信念坚定，敢于担当，把初心使命展现在“抗疫”战场；作为一名应疫工作小组成员，他冲锋在前，使命必达，坚决高效地执行此次“抗疫”任务；作为一名后勤保障人员，他始终将自己的工作和全院师生联系在一起，守护着他们的生命健康安全。他就是江苏大学京江学院保障服务部管理员——贡一鸣。

辞旧迎新，庚子金鼠如约而至。春节，本是辛勤劳动的人们感受合家欢聚的美好日子，但一场突如其来的新型冠状病毒肺炎正肆虐着中华大地。新学期的脚步越来越近，为保障开学后全院师生的生命健康安全，他迅即投入战“疫”，迅速进入角色，站好岗，守好位，冲锋在学院抗击疫情的第一线。

冲锋在前勇挑重担

“根据疫情发展动态及上级政府、教育主管部门、学校疫情防控的部署要求，你的任务就是保障来自疫区返程师生和其他员工总计 100 间隔离宿舍内的一应生活设施”。大年初七，一场隔着手机屏幕的视频会议已经展开。接到任务的第一时间，他开始倒排时间，盘算保障设施设备数量。由于是新校区，临时安排出来的宿舍里除了床铺，别无他物，不仅要确保“被隔离人员”顺利入住，更要从硬件上缓和他们内心潜在的焦躁心理，让他们住得放心、安心、舒心。空调、窗帘、五金件、洗澡热水、饮用热水、床单被褥、扫帚、拖把、纸篓、洗衣机、晾衣杆等等缺一不可。恰逢非常时期，物品生产、采购、运输、项目施工等所涉人员流动均受到严格把控，并且校内服务人员要求提前 14 天入住隔离观察，一系列困难摆在眼前……可是疫情仍然肆虐，而身后是一万师生的生命健康，焉敢退缩？他立即与相关企业电话沟通、视频协商，这家不能按时施工，换

另一家，这家价格偏高，再换另一家，这家施工人员来自疫区，再换另一家，在经过与20多家相关企业的一系列商谈、比价后，总算将大部分项目的施工企业确定好并约定好施工日期，限定施工期限。

闻令而动精益求精

疫情就是命令，防控就是责任。面对疫情，他舍小家为大家，全身心投入到这场保卫师生生命安全的防疫阻击战中。2月10日，在镇江市政府规定的允许企业复工第一天，他就提前来到了学校，现场监督施工质量，再次跟工人限定工期。同时参加了学院组织的疫情防控工作会议，坚决服从组织安排，明确自身责任。由于每天都有不同项目的施工人员进驻，为了方便现场管理和沟通，他干脆住在了学校，以校为家，从而确保每项工作在第一时间落到实处。此外，每天入校的施工人员都可能是“疫情输入因子”，这是保障服务部疫情防控工作的一大重点、难点、风险点，根据学院及保障服务部工作部署，他对施工队伍报来的施工人员根据要求逐一排查，严格把关，耐心讲解制度和要求，婉拒了部分施工人员进场，确保第一道防线的牢固、安全。从2月10日至17日仅仅一周时间，在社会物资短缺、人力资源严重不足的大形势下，顺利完成了100间宿舍的窗帘、五金件、晾衣杆、床上用品和卫生保洁用具等的采购和安装，洗澡和饮用热水的安装调试，并投入使用，同事们戏称它为“京江火神山”。

亲力亲为任劳任怨

2月15日晚上10点30，气温低至零下，外面正飘着大雪，他正准备睡觉时突然接到一个电话，“你好，你们订的200套学生床上用品到了，麻烦来领取一下”。“终于到了，又解决了一桩难题”他不假思索便出了门，冒着大雪到学校门口给大卡车指路至相应的隔离宿舍区。可是问题来了，这满满一卡车的货物竟只配备了一个快递员，物

业下班，保安需要执勤，卸货成了一大难题。总不能让这一个快递员小伙子卸一卡车的货吧？况且又是这样的天气。时间紧任务重，耽搁一秒也是耽搁别人的休息时间，快递员忙活了一天，想必此刻也是满身疲倦，顾不了那么多了，他当即便脱下外套同快递员一起搬运起来。好在中途碰到 2 名执勤的保安大叔，帮忙分担了一些。全部卸货完毕已将近 12 点，虽然身上出了一身汗，但是所有物品没有因为雨雪浸泡而受损，他心里也卸下了块大石头。

党中央吹响了全民战“疫”集结号，全体京江人积极响应，投身战“疫”洪流，展现京江人打赢疫情防控阻击战的担当精神。“没有一个冬天不会过去，没有一个春天不会来临。”作为一名共产党员就是要在关键时刻能够挺得出、冲得上。疫情的防控，更是共产党员践行初心使命、体现责任担当的试金石。贡一鸣用自己的实际行动践行了一名共产党员的初心和使命。作为江苏大学京江学院保障服务部的一员，他准确地把握了所在岗位的核心价值，始终将自己摆在“服务”的定位上。我们坚信，所有共产党员只要不忘初心、牢记使命、甘于默默奉献，坚守岗位，我们一定能打赢这场疫情防控阻击战。